Санкт-Петербургская газета местного самоуправления



SECTIFIES SECTIFIES

КОНСТАНТИНОВСКОЕ

№ 17 (294) ОКТЯБРЬ 2025

Дорогие жители МО Константиновское!

Приближается важный государственный праздник – День народного единства.

Он был утвержден в память о событии, которое оказало большое влияние на становление России. В 1612 году народное ополчение во главе с Кузьмой Мининым и Дмитрием Пожарским освободило Москву от иноземных захватчиков, завершился трудный для Руси период Смутного времени. Этот день по повелению царя Алексея Михайловича отмечали как празднование Казанской иконы Божией Матери, которая по легенде защитила русское воинство.

В современной истории нашего государства праздник вернулся как День народного единства. Переосмысляя события прошлых лет, мы понимаем их значимость. Когда-то сплоченность многонационального народа России помогла преодолеть испытания. Сегодня мы продолжаем традиции, верим в свои силы и умеем объединяться на благо Отечества.

Поздравляем вас с наступающим праздником – Днем народного единства! Желаем вам здоровья, счастья, тепла домашнего очага, благополучия и мирного неба над головой.

Глава МО Константиновское Т.В.ЗЫКОВА Глава МА МО Константиновское Е.Н.ФЕРИНА

До новых встреч!



Вот и завершился очередной сезон уличных профилактических мероприятий. Он был необычайно насыщенным и разнообразным, порадовал детей и взрослых.

стр. 2

«Сад памяти» появился в нашем округе

В МО Константиновское состоялась акция, посвященная памяти погибших в Великой Отечественной войне.

стр. 2



«Дорога здесь пробита сквозь блокаду»

Жители нашего округа побывали на масштабной экскурсии, посвященной знаменитой Дороге жизни.

стр. 3



Осень – прекрасное время для творчества

Представляем лучшие работы двух конкурсов рисунков, которые провели в МО Константиновское в сентябре.

стр. 8





Все новости МО Константиновское и архив газеты: https://konstantinovskoe.spb.ru

Группа МО Константиновское «ВКонтакте»: https://vk.com/mo_konstantinovskoe

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР «МУНИЦИПАЛЬНОГО ВЕСТНИКА» ВЫЙДЕТ 27 НОЯБРЯ

Вы сможете найти его в МФЦ на ул. Пограничника Гарькавого, дом 36 к. 6, районной службе занятости, в подростковых клубах «Олимп», «Ракета» и «Факел», роддоме № 10 и поликлинике № 50



ДАТА

С Днем народного единства!



Михаил БАРЫШНИКОВ, депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, член партии «Единая Россия»

Уважаемые петербуржцы!

От всей души поздравляю вас с Днем народного единства – праздником, который символизирует вековые традиции патриотизма, мужества и сплоченности нашего народа!

Эта дата, 4 ноября, напоминает нам о великом подвиге наших предков, которые в 1612 году, объединившись перед лицом общей опасности, отстояли независимость и суверенитет Отечества. Их самоотверженность и любовь к Родине являются для нас непреходящим нравственным ориентиром.

Сегодня, в непростое время, идеи единства, взаимопомощи и ответственности за судьбу страны обретают особый, глубокий смысл. Мы с вами – наследники великой истории и великой культуры, и именно от наших общих усилий, от труда каждого зависит благополучие и будущее нашего родного Санкт-Петербурга и всей России.

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, душевного тепла, мира и уверенности в завтрашнем дне. Пусть в каждом доме царят гармония и взаимопонимание, а наши общие дела служат на благо великой России!

С праздником! С Днем народного единства!

СЕЗОННОЕ

Приведем в порядок город

1 октября в Петербурге стартовал осенний месячник по благоустройству.

В этот период город готовят к зиме: приводят в порядок улицы, скверы, дороги, парки, площади. Работы организуют несколько ведомств – Комитет по благоустройству, Жилищный комитет, администрации районов и муниципалитетов, подведомственные учреждения, другие профильные ведомства перед окончанием агротехнического периода.

Вот и у нас в округе тоже ведутся работы по покосу и уборке скошенной травы, сбору осенней листвы, смету дорожек и площадок, очистке урн.

До конца октября высадят 38 деревьев и кустарников: в сквере у д. 30, корп. 2 по ул. Тамбасова – 9 берез, в сквере у д. 31, корп. 1 по ул. Здоровцева – 9 ив шаровидных, в сквере у д. 25 по ул. Здоровцева – 10 ив шаровидных и в сквере у д. 25, корп. 2 по ул. Тамбасова – 10 кустов сирени обыкновенной.

А 25 октября пройдет общегородской субботник, где каждый может сделать что-то полезное для своего двора, соседней улицы или сквера, где вы любите гулять по вечерам. Приглашаем вас принять участие в «Добром субботнике»!

на языке плаката



Дружные, веселые, спортивные

Вот и завершился очередной сезон уличных профилактических мероприятий для жителей МО Константиновское. Он оказался необычайно насыщенным.

роме знакомых интерактивных акций, посвященных серьезным темам профилактики, в округе появился новый формат – концерты и танцевальные вечера, которые сразу же стали очень популярными. Мы еще подведем подробные итоги этого сезона в следующих номерах, а пока вспомним, чем порадовали жителей мероприятия октября, которые организует муниципалитет.

3 октября на площадке по адресу: 2-я Комсомольская ул., д. 50-54, прошла акция «Мы разные, но мы вместе!», посвященная дружбе народов. Организаторы подготовили для детей и взрослых увлекательную игру, где участникам предлагалось пройти с путевым листом по тематическим площадкам и интерактивным станциям. На одной из них надо было разобраться в народных костюмах и национальных блюдах, на другой проявить эрудицию и меткость в броске дротика. Попадая в определенный сектор мишени, участник отвечал на вопрос о географии, культуре или традициях народов нашей страны. Площадка «Танцы за МИР» была самой веселой и зажигательной: здесь овладевали азами национальных танцев от русского хоровода до кавказской лез-



гинки. Станция «Спорт объединяет» ярко показывала, что физическая культура – это универсальный язык общения. Дети и взрослые соревновались в командных эстафетах, перетягивании каната и других спортивных играх. В творческой мастер-

ской «Мы разные, но мы вместе» царила атмосфера созидания: участники создавали браслеты из бусин цветов российского флага. Завершился праздник торжественным награждением. Все, успешно прошедшие маршрут, получили в подарок сладкий приз – шоколад.

МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ

10 октября состоялась уличная акция «Наркотикам – нет, воркауту – да». Она началась с танцевальной разминки, затем прошел мастер-класс по воркауту. Участники вместе с инструктором учились правильно подтягиваться на турнике, отжимались, прыгали через скакалку и, конечно, танцевали в разных стилях, и у них неплохо получалось.

В итоге были определены трое самых сильных и ловких участников, которые продемонстрировали лучшие результаты в упражнениях. В качестве награды за свои спортивные достижения они получили стильные и практичные поясные сумки – идеальный аксессуар для активного образа жизни. А все остальные, зарядившиеся спортивным настроением, получили в подарок батончики без сахара, чтобы быстро восстановить силы после физической нагрузки уже на пути домой.

АКЦИЯ



CAR HAMOLES

Деревья как символ жизни

Акция «Сад памяти», посвященная памяти погибшим в Великой Отечественной войне, состоялась в нашем округе.

год 80-летия Великой Победы по всей России и за ее пределами проходит акция «Сад памяти». В Санкт-Петербурге старт был дан 12 апреля. «Высаженные во время акции деревья – символ жизни, победившей смерть 80 лет назад, дань бесконечной благодарности нынешних поколений героическим защитникам города и нашей Родины», – сказал губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов.

Акция состоялась и у нас, на территории муниципального образования

Константиновское, 26 сентября. Ее участниками стали глава МО Константиновское Татьяна Зыкова, помощник депутата ЗакСа Михаила Барышникова Павел Дзикевич, депутаты Муниципального совета и наши жители.

В ходе акции у дома 25, корпус 2 по улице Тамбасова посадили десять кустов сирени, один дуб, две ели и клен. Все высаженные деревья промаркировали и на каждое повязали георгиевскую ленточку в память о тех, кто отдал свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины.

77

Хочется от всей души поблагодарить всех, кто откликнулся на наш призыв. Среди них – наши активные жители, ветераны, общественники, которые стали частью большого дела. Вместе мы сохраним память о тех, кому обязаны нашим будущим.

Татьяна ЗЫКОВА, глава МО Константиновское



ПАМЯТЬ

По «Зеленому поясу Славы»

11 октября наши жители побывали на экскурсии, посвященной Дороге жизни.



утешествие было долгим, но этого никто не заметил благодаря прекрасному рассказу экскурсовода Елены. Уже с первых минут участники ощутили причастность к истории Великой Отечественной войны: они проезжали мимо мест, которые в годы войны были передним краем обороны Ленинграда. Формирование народного ополчения, бои на Лужском рубеже, начало блокады и создание единственной транспортной магистрали, которая связывала осажденный город с Большой землей, – об этом и о многом другом рассказывала экскурсовод. Автобус промчался мимо Полежаевского парка, который во время войны находился в центре линии фронта (об этом напоминает Аллея Славы из 900 берез) и где до сих пор поисковики находят останки советских бойцов. мимо церкви святых мучеников Адриана и Наталии в Старо-Паново, которая стоит неподалеку от разрушенного в годы войны храма и считается памятником всем погибшим и пропавшим без вести при обороне Ленинграда.

И вот мы выехали на мемориальную трассу «Ржевский коридор». Именно здесь начиналась военно-автомобильная дорога № 101, по которой к Ладоге везли продовольствие, медикаменты и эвакуировали людей. 44 километра, 30 из которых составлял путь

по льду Ладожского озера зимой и по воде в теплое время - Дорога жизни, которую иногда называли «дорогой смерти» из-за гибели многих и многих на ее пути. Сейчас вдоль трассы стоят верстовые столбы и мемориалы героям Ладоги – девушкам-регулировщицам, которые указывали путь машинам, летчикам, защищавшим Ленинград, и другим. На 10-м километре Дороги жизни была остановка, где все сфотографировались у памятника знаменитой полуторки – ГАЗ-АА – и осмотрели мемориалы, посвященные знаковым событиям нашей истории.

Наконец впереди берег Ла-

дожского озера и знаменитое «Разорванное кольцо». Здесь находится военно-морской музей «Дорога жизни», филиал Центрального военно-морского музея Санкт-Петербурга. В музее более 2,5 тысячи экспонатов, и рассказать о каждом, конечно, было бы сложно. Но экскурсоводу музея Надежде Пальченковой удалось построить свой рассказ так, чтобы все ярко и живо представили себе историю создания Дороги жизни с интересными и не всем известными деталями. В частности, страшную трагедию в ночь на 17 сентября 1941 года – гибель 752-й баржи, на борту которой находилось 1500 человек - учащихся военно-морских и ремесленных училищ, выпускников Военно-медицинской ака-



демии, направлявшихся на Большую землю. Баржу сопровождал на буксире капитан Иван Ерофеев. Начался 9-балльный шторм, и баржа затонула. Ерофееву удалось спасти и вывезти 216 человек в Новую Ладогу, но вернуться за остальными он не смог — немецкая авиация не давала подойти к этому месту и расстреливала всех, кто держался на воде. Имена погибших увековечены на Ладожском кургане, и каждый год 17 сентября в музее им отдают дань памяти.

И таких историй было много. Слушая их, многие не могли сдержать слез. Кто-то потом рассказал, что вспомнил своих родных – участников войны, блокадников. После экскурсии люди подходили к Надежде Алексеевне и благодарили за такой эмоциональный рассказ, который наверняка запомнился всем.

После этого все вышли во двор музея, где можно было осмотреть военную технику, часовню из белого мрамора, памятник героям Ладоги, выйти на живописный берег озера, умиротворяюще тихого и спокойного в этот день.

На обратном пути вся группа остановилась у мемориала «Цветок жизни», посвященного погибшим детям блокадного Ленинграда. Также здесь находится траурный курган, посвященный Тане Савичевой, девочке, чей дневник стал документальным свидетельством против гитлеровцев на Нюрнбергском процессе. Здесь, у траурного кургана и рядом с мемориальной рощей «900 берез», экскурсия завершилась словами о важности сохранения памяти обо всех, кто погиб в годы Великой Отечественной войны, и о пожелании мира во



Александра РОМАНОВА: «Я впервые посетила это место и была под огромным впечатлением от всего увиденного и услышанного от нашего замечательного экскурсовода в автобусе Елены Засурцевой и от экскурсовода в Военно-морском музее. Благодарим сотрудников нашего МО Константиновское и лично главу Татьяну Викторовну Зыкову за то, что организуют для жителей, в том числе и для пенсионеров, такие замечательные экскурсии».

Отзыв в официальной группе МА МО Константиновское в соцсети «ВКонтакте»

LOPO



Участники великого подвига

Губернатор Петербурга Александр Беглов подписал закон о вручении знака «Жителю блокадного Ленинграда» всем, кто провел хотя бы один день во вражеском кольце в 1941–1944 гг.

В 1989 году, когда был учрежден знак, условием его получения решено было сделать четырехмесячный срок пребывания в блокадном Ленинграде.

«Мы восстановили историческую справедливость и сделали это по инициативе организации «Жители блокадного Ленинграда». Ее поддержал президент России. Сегодня в нашей стране проживает около трех тысяч блокадников, которые теперь смогут получить знак «Жителю блокадного Ленинграда», статус ветерана и соответствующие льготы, предусмотренные федеральным законодательством. Из них более 1800 - в Петербурге. Мы гордимся каждым, кто прошел испытания блокады, кто причастен к беспримерному подвигу города», – сказал Александр Беглов.

В последние годы город много делал для блокадников, проживших менее четырех месяцев: назначал ежемесячные денежные выплаты и доплаты к пенсии по инвалидности, помогал с организацией оздоровительного отдыха.

По информации пресс-службы администрации Санкт-Петербурга, в числе федеральных мер поддержки блокадников – вторая пенсия по инвалидности, набор социальных услуг, ежемесячная денежная выплата, компенсация расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг, право на улучшение жилищных условий.

3000 человек

в России смогут получить знак «Жителю блокадного Ленинграда» и статус ветерана

По поручению Александра Беглова профильные органы власти Петербурга организуют взаимодействие с другими регионами, где проживают блокадники, с целью скорейшего вручения знака. Районные администрации будут персонально сопровождать каждого ветерана, проживающего в Северной столице, от момента вручения знака до оформления всех мер социальной поддержки.

В России сегодня насчитывается около трех тысяч человек, проживших в блокадном Ленинграде меньше четырех месяцев, из них в Петербурге – 1836. По словам губернатора, все жители блокадного Ленинграда – участники великого подвига, и все они представляют поколение победителей. Уже подготовлены знаки и удостоверения, которые планируется вручить максимально оперативно.



Самое главное не стоять на месте

Совместно с фондом «Добрый город Петербург» и проектом «Старшие. Онлайн» организованы занятия по чарльстону.

Танец чарльстон был изобретен в Америке более 100 лет назад в городе с одноименным названием. Его с огромным удовольствием танцевали в 1920-е годы под входивший в моду джаз. Люди самозабвенно двигались в такт, и одним из самых главных достижений тех лет стало освобождение женшин – ведь чарльстон можно было танцевать в одиночку, без партнера. Эмансипация двигалась по планете вместе с чарльстоном, а потом этот танец стал одним из многих, которые танцуют люди, которые просто любят джаз. И среди них – инструктор Ирина Шадрина, которая проводит занятия в нашем округе.

– Я начала танцевать чарльстон благодаря проекту «Старшие» благотворительного фонда «Добрый город Петербург», - говорит Ирина. -Занятия проводила руководитель джазового танцевального клуба «Mad Steps» Елена Ильина, она была там приглашенным преподавателем. А когда Елена при поддержке фонда «Добрый город Петербург» организовала инструкторский курс «Научился сам, научи другого», я приняла в нем участие и стала инструктором, с тех пор веду группы.

Со стороны танцевальные па чарльстона кажутся довольно сложными, но старшие жители нашего округа, которые регулярно ходят на занятия, уже выучили основной шаг и скрестный. Кто-то немного тренируется дома, например, жительница нашего округа Ольга Михайловна.

– Мне очень нравится, – говорит она. – Я люблю танцевать, это красиво и эстетично, и после занятий я хорошо себя чувствую. Приятная разминка под музыку поднимает настроение.

И действительно, все, кто пришел в тот день, сами не заметили, как начали улыбаться, когда танцевали. Музыка – легендарная «Хелло, Долли!» – буквально несла всех над полом, ноги двигались, руки поднимались в такт, а глаза следили за инструктором.

На этом занятии участники изучили новые движения со смешными названиями - «лягушка», «ворона» и «тарелка». И правда, танцор, выполняющий эти движения, немного похож на лягушку с растопыренными лапками, ворону со сложенными крыльями и человека, который крутит на пальце тарелочку. Это забавно, ведь чарльстон – немного хулиганский танец, говорит Ирина, подбадривая своих учеников. А в будущем участникам курса предстоит выучить такие движения, как «чебурашка», «чарли» и «рыбий хвост».

– Занятия танцами полезны для людей старшего возраста, – объясняет Ирина Шадрина. – Они влияют на пластичность мозга, улучшают память и координацию движений, а еще поднимают настроение и дарят заряд бодрости на весь день. Главное, не бояться ошибиться, и даже если вы что-то забыли, не стойте на месте, продолжайте двигаться.

ДОСУГ



ЮБИЛЕЙ

Спасибо за ваш труд!

2 октября жительнице МО Константиновское Нине Степановне Смирновой исполнилось 90 лет.

оздравлений было очень много, и это неслучайно – ведь Нину Степановну хорошо знают в нашем муниципальном образовании и в Красносельском районе. Много лет занимаясь общественной работой, она всегда старалась помочь своим подопечным, членам Общества бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей. Вот уже четверть века она является заместителем председателя районного общества, а также представляет муниципальное образование Константиновское как заместитель председателя нашей «первички».

Дети помогали партизанам

Нина Степановна Смирнова (Ходюк) родилась в деревне Гороватка Великолукской области Идрицкого района, а росла в деревне Малюзино. Когда началась Великая Отечественная война, Нине было 6 лет. Деревню почти сразу оккупировали гитлеровцы. Отец, Степан Михайлович, дед и дядя с женой ушли в партизаны в лес, в деревне оставались бабушка и мама, которая была связной.

Дети помогали партизанам: они не вызывали у немцев подозрения и свободно бегали где угодно, запоминая какието детали, а потом передавали взрослым. Также они участвовали в сборе продуктов для обозов, которые были направлены в блокадный Ленинград. Дети заходили в дома и узнавали у хозяев, какие продукты они могут отдать, а затем передавали взрослым, которые приходили за продуктами ночью. Знаки о том, когда можно прийти в деревню, выставляли на крыше сарая: это были длинные шесты, которые ребятишки, напрягая силы, устанавливали в определенном положении – скрещенные шесты означали, что



опасности нет. Партизаны приезжали на лошадях и забирали продукты в указанных домах.

Деревню сожгли дотла

Вскоре партизанские отряды были расформированы, отец Нины ушел воевать. Гитлеровцы отступали и угоняли население оккупированных областей. Деревни сжигали дотла. Малюзино было буквально стерто с лица земли, из 120 дворов остались две бани и два хутора. Всех жителей собрали и начали допрашивать, в чьей семье есть партизаны. Их спасла женщина, эвакуированная из Ленинграда, которая жила в доме у бабушки Нины.

– Ее звали Наталья, она была учительницей немецкого, вспоминает Нина Степановна. – Когда гитлеровцы согнали нас и стали требовать выдать тех, у кого в семье есть партизаны, начался крик, шум, и тут Наталья что-то им сказала по-немецки. Как-то ей удалось остановить расправу с мирными жителями, никого не тронули, только двоих ребятишек толкнули с такой силой, что они упали на дно оврага и погибли.

Их путь был очень длинным: сначала пешком, потом на лошадях. Когда лошади завязли в грязи, люди снова пошли пешком. Потом их погрузили в вагоны и куда-то повезли. На одной из станций нескольким семьям удалось бежать, среди них семья Нины – мать, брат, сестра, бабушка и тетя, которой было 12 лет. Спасаясь, они зашли в какую-то из деревень, но их сдали немцам. Снова плен и поезд, который увез их в Лат-

вию. Так они оказались в концлагере «Саласпилс», у которого была печальная слава. Люди здесь содержались в ужасных условиях, умирая от голода, болезней и истошения.

Возвращение домой

Вспоминать о тех временах Нине Степановне тяжело, зато она с улыбкой рассказывает, как они были счастливы, когда вернулись домой. Хотя жить было негде, они поселились в баньке и освобождали ее каждый раз, когда кто-то приходил помыться. В конце войны вернулся раненый под Кенигсбергом отец. Семья воссоединилась.

В 1948 году Нина уехала в Ленинград. Ей было 13 лет, и она уже работала нянькой. Сама еще ребенок, она ухаживала за чужим малышом, жила у добрых людей и пыталась встать на ноги. Потом пошла учиться в школу рабочей молодежи – утром работала курьером в «Ленэнерго», бегая по всему городу, разносила счета за электроэнергию по предприятиям, вечерами училась, жила в общежитии. А затем пришла на завод «Красный треугольник», где проработала 43 года, прошла все ступени – от рабочей до бригадира. Здесь она начала заниматься общественной работой, трудилась в профкоме, вступила в партию, а когда вышла на пенсию, то продолжила свою деятельность в нашем округе и районе. И до сих пор остается активной, бодрой, всех знает и всем помогает.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Хочется пожелать Нине Степановне долгих лет жизни, здоровья, душевного спокойствия и тепла близких. Пусть ваша энергия и мудрость продолжают вдохновлять молодое поколение на добрые дела и поступки. Спасибо за ваш труд! Мы гордимся и искренне восхищаемся вашей самоотверженностью, стойкостью характера и неиссякаемым оптимизмом.

МО Константиновское

СЕРЕБРЯНЫЙ ВОЗРАСТ

Полезная нейрогимнастика



В октябре стартовали сразу несколько курсов для жителей старшего возраста, и все они оказались очень востребованными.

омимо знакомого с весны курса по айкидо, вместе с фондом «Добрый город Петербург» и проектом «Старшие.Онлайн» были организованы занятия по нейрогимнастике, искусственному интеллекту и чарльстону.

Курс «Нейрогимнастика» ведет тренер Анастасия Боброва. Главная задача нейрогимнастики – сохранение пластичности нервных клеток и профилактика их атрофии. С годами у нас ухудшается память, снижается концентрация внимания и уменьшается число нейронных связей. На восстановление этих функций (их называют когнитивными) направлены упражнения, которые удобны еще и тем, что не требуют какого-то специального оборудования и выполняются в игровой форме.

У некоторых участников они даже вызвали улыбку. Ничего удивительного: попробуйте написать чтото обеими руками одновременно или сделать правой рукой круг вперед, а левой назад – тоже одновременно. То, что кажется забавным, на самом деле полезно: упражнения для разных полушарий, на асинхронизацию и на координацию возвращают человеку здоровье и улучшают его жизнь.

В конце тренер провела небольшой сеанс медитации, который зарядил всех бодростью на целый день, и порекомендовала участникам тренироваться дома, а также просто стараться почаще работать руками.

– Рисование, кулинария, плетение, вышивание, вязание, работа в саду, собирание конструктора развивают мелкую моторику, которая влияет на логику, память и речь, – говорит Анастасия Боброва. – Речь и движения конечностями взаимосвязаны, так что работайте руками и ногами, почаще гуляйте на свежем воздухе. Старайтесь все время изучать что-то новое: если вы ходите на работу по одной дороге, выбирайте другую. И не обращайте внимание на внутреннее сопротивление. Мозг склонен лениться, а наша задача – заставлять его постоянно развиваться. Поэтому давайте вашему мозгу новые задачки, и он будет вам благодарен.

ОБРАЗОВАНИЕ

Мы покоряем новые вершины

Ученики школы № 285 успешно участвуют в районных и городских конкурсах.

сентября команда образовательного учреждения представила муниципальный округ Константиновское на военно-патриотическом фестивале «Красносельские маневры», который состоялся в парке «Стальной десант». В этом мероприятии школа участвует каждый год, часто добиваясь высоких результатов. К примеру, в прошлом году школьники заняли 2-е место.

В этом году ребята проходили следующие испытания: артиллерийский рубеж, марш-бросок на бронетехнике, тактическая игра на местности, пневматический стрелковый тир, огневой рубеж, РХБЗ (радиационная, химическая и биологическая защита), смотр строя и песни, полоса препятствий и творческий конкурс.

Призовых мест команде занять не удалось, зато в личном первенстве лидировала София Антонова, которая завоевала 1-е место на дистанции «Радиационная, химическая и биологическая защита».

Кроме того, школа № 285 принимает участие в ежегодном (уже шестом) городском проекте «Твой бюджет в школах». Проект стартовал в «Невской Ратуше» 23 сентября, где участников поздравили вице-губернаторы Санкт-Петербурга Ирина Потехина и Алексей Корабельников. В конкурсе за победу борются более 600 команд из 90 школ города, среди них шесть из Красносельского района, в том числе и школа № 285.

Мы уже рассказывали в нашей газете о том, как ученики 9–11-х классов в прошлом году создавали свои проекты в рамках этого конкурса. По итогам общешкольного голосования лучшим стал проект



десятиклассников по созданию многофункционального информационного центра «Голоса учеников», он и был представлен городской комиссии в конце декабря. К сожалению, проект не победил, но, как видите, ребята продолжают добиваться реализации своих идей. Они полны оптимизма и уверены, что даже участие в таком масштабном проекте принесет им знания и опыт, которые будут полезны не только им самим, но и всей школе.

Пожелаем им победы!

Фото из архива школы № 285

_ НА ЗАМЕТКУ

Электронное удостоверение – это удобно

Все данные о многодетной семье теперь можно предъявлять в виде QR-кода.

Для этого необходимо оформить удостоверение нового образца в отделе социальной защиты населения по месту жительства и получить статус многодетной семьи. Эти сведения поступят в личный кабинет на портале «Госуслуги». После получения статуса многодетной семьи войдите в личный кабинет в раздел «Документы», из него в раздел «Семья и дети», найдите блок «Статус многодетной семьи», запросите сведения и дайте согласие. Если статус многодетной семьи установлен, появится соответствующая запись «Статус: установлен» и дата его установления.

Чтобы посмотреть удостоверение или предъявить QR-код, нажмите на стрелку рядом с надписью «Статус многодетной семьи»: отобразятся все сведения с составом семьи и сроком действия. Удостоверение можно скачать для распечатки, а QR-код предъявлять по запросу для считывания.

Если сведения о статусе многодетной семьи не загружаются, значит, либо статус и удостоверение не оформлены в органах социальной защиты населения, либо не переданы для выгрузки на портале «Госуслуги».

Для уточнения причины вы можете обратиться:

- в службу технической поддержки портала «Госуслуги» по телефону:
 8 800 100-70-10 или по электронной почте: support@gu.spb.ru;
- в справочно-информационную службу Комитета по социальной политике Санкт-Петербурга по телефону: **334-41-44**. Телефоны отдела социальной защиты населения: **241-46-61**; **576-13-22**; **576-14-06**



Вам помогу**т** с малышом

В Красносельском районе работает пункт проката предметов первой необходимости для новорожденных.

В пункте, который расположен в Комплексном центре социального обслуживания населения Красносельского района по адресу: ул. 2-я Комсомольская, д. 3, корп. 2, литера А, можно получить на безвозмездной основе различные вещи, которые необходимы новорожденным: от коляски, ванночки, пеленального столика, манежа и ходунков до весов для взвешивания, развивающих игр и видеоняни. Полный перечень предметов можно получить, обратившись в пункт проката.

Услуги предоставляются семьям с ребенком в возрасте до 1,5 года, проживающим в Санкт-Петербурге, из числа следующих категорий: неполные семьи, студенческие семьи, многодетные семьи, семьи с ребенком (детьми), находящимися под опекой (попечительством), малообеспеченные семьи, семьи, имеющие в своем составе инвалида (ребенка-инвалида), семьи, в которых один из трудоспособных членов семьи имеет статус безработного в соответствии с законодательством РФ, семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

Для того чтобы получить нужные вам вещи, надо позвонить по номеру телефона, указанному в контактах, и уточнить наличие предмета первой необходимости.

Предоставить следующие документы:

- документы, удостоверяющие личность заявителя;
- документ, удостоверяющий личность представителя;
- документ, подтверждающий установление над ребенком опеки (попечительства);
- свидетельство о рождении ребенка (детей);
 документ, подтверждающий место жительства и (или) пребывания в Санкт-Петербурге;
- справка об обучении в образовательной организации по очной форме обучения одного из родителей (законных представителей) ребенка (детей) (для студенческой семьи);
- справка из органов записи актов гражданского состояния, подтверждающая, что сведения об отце ребенка внесены в запись акта о рождении на основании заявления матери ребенка (по необходимости, на детей, у которых единственный родитель);
- документы, подтверждающие отсутствие одного из родителей (законных представителей);
- документы, подтверждающие, что один из трудоспособных членов семьи имеет статус безработного, и др.

После этого оформить заявление, заключить договор и получить предметы первой необходимости. Срок предоставления предметов для новорожденных – до 6 месяцев (с возможностью продления срока).

Режим работы: понедельник – четверг с 09:00 до 18:00; пятница с 09:00 до 17:00; перерыв 13:00–13:48.

Адрес: ул. 2-я Комсомольская, д. 3,

корп. 2, литера А
Телефон: (812) 242-35-73
E-mail: kcsonkr@social.gugov.spb.ru

Сайт учреждения: www.kcsonkrasnoselsk.krsl.gov.spb.ru



ФОТОФАКТ О



1 октября в нашей стране отметили День пожилых людей.

«Мы поздравляли бабушек и дедушек»

В честь этого праздника первоклассники школы № 242 изготовили открытки, а внутрь вложили добрые пожелания, пакетик чая и конфетку. С этими маленькими подарками ребята из 1 «Б» с классным руководителем Зинаидой Владиславовной Толкачевой вышли на улицу и поздравили бабушек и дедушек с Днем добра и уважения, пожелали здоровья и долголетия.

КОЛОНКА ДЕПУТАТА



Михаил БАРЫШНИКОВ, депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, член партии «Единая Россия»

Разговор на актуальную тему

Единый тариф для электричек и перехватывающие парковки у железнодорожных станций

Депутат ЗакСобрания СПб Михаил Барышников рассказал об инициативе по установлению единого тарифа стоимости проезда на электричках и перехватывающих парковках у железнодорожных станций.

Комиссия по транспорту и развитию транспортной инфраструктуры Законодательного Собрания Санкт-Петербурга предложила установить единую стоимость проезда на электричках в Санкт-Петербурге. Согласно законодательной инициативе стоимость поездки будет фиксированной, независимо от расстояния и количества пересадок в пределах города.

Сейчас минимальная стоимость проезда составляет 48,6 рубля и зависит от километража: первые 20 км стоят 48,6 рубля в обычных поездах и 58 рублей в «Ласточках», с дополнительной платой по 2 рубля за каждый последующий километр.

Новая система предлагает установление единой ставки проезда – предварительно рассматриваются варианты 60 и 69 рублей за поездку. Разработчики проекта подсчитали, что при тарифе 60 рублей потребуется бюджетная компенсация перевозчику в размере почти 800 млн рублей. Альтернативный вариант в 69 рублей не потребует дополнительных субсидий. Окончательное решение будет принято после детального финансового анализа.

Инициативу поддержали в Комитете по транспорту и Северо-Западной пригородной пассажирской компании. Единый тариф станет важным шагом в создании интегрированной транспортной системы города и поможет разгрузить автомобильные дороги и метро.

Вторым этапом планируется объединить системы оплаты городских электричек и общественного транспорта. Плата за такой тариф будет явно больше стоимости проезда на электричке, но пассажир после поездки на электричке по тому же билету сядет в метро или автобус и поедет в точку назначения без новых трат.

АО «СЗППК» сообщает, что уже сейчас городские электрички технически готовы к реформе. В перспективе это позволит создать сеть городских электричек – можно считать «наземное метро», способное перевозить до 180 млн пассажиров в год.

Параллельно с данной инициативой я предложил проработать вопрос организации перехватывающих парковок вблизи железнодорожных станций Санкт-Петербурга. Жители отдаленных районов Санкт-Петербурга, таких как Красносельский (Горелово, Красное Село), Петродворцовый, Пушкинский, Курортный, Колпинский, пользуются электричками. Но, имея свой личный автомобильный транспорт, они также активно его используют по пути на работу. Хотя если бы вблизи железнодорожных станций были перехватывающие парковки, жители могли бы оставлять личный транспорт на парковке и дальше ехать на электричке в центр города. Это сократило бы время в пути, уменьшило бы пробки на дорогах и расходы жителей на поездки, т. к. электричкой можно было бы заменить несколько видов транспорта.

В настоящее время многие автомобили остаются во дворах жилых домов и мешают уборке внутриквартальных территорий. Перехватывающие парковки у станций метрополитена уже давно пользуются большим спросом, когда можно бесплатно оставить на парковке автомобиль и пересесть на городской общественный транспорт.

Вопросом организации перехватывающих парковок у железнодорожных станций я занимаюсь давно, но пока, к сожалению, положительной динамики в его решении нет. Очередной запрос в адрес профильного вице-губернатора Санкт-Петербурга направлен буквально на днях. Возможно, с учетом расширения зоны платной парковки в Санкт-Петербурге и существенного увеличения стоимости парковки, а также перспективы установления единого тарифа на электрички вопрос наконец-то сдвинется с места. Тема актуальна как никогда!

СЕЗОННОЕ

Чтобы избежать несчастного случая

При обнаружении признаков прорыва на теплотрассах и в квартире немедленно сообщайте о них по телефонам 004 или 112.

рорывы теплосетей сопровождаются выходом горячей воды на поверхность и проседанием грунта. Приближаться к таким местам опасно: температура воды достигает 100 градусов по Цельсию. Не подходите к месту парения или разлива воды ближе чем на 20 метров. Не надо заходить за ограждения аварийных служб: нередко под небольшой лужей может скрываться яма с кипятком диаметром около 10 метров. Обойдите опасный участок.

Убедительная просьба к автовладельцам – при разливе горячей воды на проезжей части не экономьте время, пересекая опасный участок. Чтобы избежать несчастного случая, выберите другой маршрут.

При прорыве батареи, трубы отопления, холодного или горячего водоснабжения, в первую очередь, необходимо перекрыть подачу воды в квартиру. Краны, отвечающие за водопровод, находятся в санузле, ванной комнате либо в подъезде, вентили отопительного радиатора — на самой батарее. В новых домах, где тепловой стояк располагается в подъезде, а разводка в жилые помещения выполнена в бетонной стяжке пола, есть возможность полностью перекрыть подачу отопления в квартиру. Обычно нужные вентили находятся на этаже и скрыты за небольшой металлической дверцей. Свяжитесь с управляющей компанией, которая занимается обслуживанием вашего здания или дома.

МО Константиновское по информации МЧС России

___ АКТУАЛЬНО

Новое в российском законодательстве

Участники специальной военной операции и члены их семей освобождены от уплаты госпошлины по ряду гражданских дел.

едеральным законом № 230-ФЗ «О внесении изменений в статью 333.36 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» участники специальной военной операции и члены их семей освобождены от уплаты государственной пошлины при подаче в суд заявлений об установлении фактов, имеющих юридическое значение, о признании гражданина безвестно отсутствующим или об объявлении гражданина умершим.

В настоящее время размер государственной пошлины, уплачиваемой при подаче в суд заявлений по указанным категориям дел, составляет 3000 рублей.

Участники СВО и члены их семей часто сталкиваются с необходимостью одновременного установления большого количества юридически значимых фактов (таких как установление факта родственных отношений, факта признания отцовства, факта принятия наследства и места открытия наследства и других) в судебном порядке. Кроме того, к сожалению, для членов семей участников СВО востребованной является категория дел о признании гражданина безвестно отсутствующим или объявления гражданина умершим.

Это приводит к существенным финансовым издержкам и негативно отражается на материальном благополучии семей участников СВО.

Поправки вступили в силу и обеспечат права и законные интересы указанной категории граждан.

МО Константиновское по информации прокуратуры Красносельского района

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Вывоз мусора



ОБЪЯВЛЕНИЕ

Приглашаем всех, кто неравнодушен

Уважаемые жители МО Константиновское!

Мы продолжаем осеннюю акцию по сбору домашних заготовок для бойцов СВО, которые находятся на лечении в госпитале. Также вяжем для бойцов теплые вещи. Пряжу можно взять в помещении администрации МО Константиновское, пр. Ветеранов, д. 166, справки по телефону 300-48-80. Кто не умеет вязать, но хочет принять участие, может принести пряжу.

Ведем сбор нижнего белья (трусы и хлопчатобумажные носки) для раненых бойцов СВО.

Маскировочные сети

В Сергиево на ул. Урицкого, д. 10 волонтеры плетут маскировочные сети. Нужна помощь в плетении, сети очень востребованы. Приглашаем всех, кто неравнодушен и готов помочь. Работа несложная, все покажем, объясним, научим.

Координатор проекта Анна Мартынова. Предварительно созвонитесь по телефону +7 911 967-92-44. Благодарим всех, кто уже присоединился к нашей акции.

МО Константиновское

_ важно

Пропаганда в Сети запрещена

С 1 сентября предусмотрена уголовная ответственность за пропаганду наркотиков в Интернете.

К этому относится: распространение сведений о способах, методах разработки, изготовления и использования наркотических средств, местах их приобретения, способах и местах культивирования наркосодержащих растений, а также совершение иных действий в целях побуждения интереса у зрителя (читателя) к наркотическим средствам, способам их употребления и формирования представления о факте потребления наркотических средств для достижения состояния наркотического опьянения как допустимого и желательного.

Такие действия выражаются в размещении в свободном публичном доступе в сети Интернет фотографий, изображений, аудио- и видеопроизведений, пропагандирующих наркотические средства. Норма распространяется на лиц, которых в течение года два раза привлекли к административной ответственности за аналогичные нарушения или которые имеют судимость по такой статье.

Максимальное наказание за это преступление предусмотрено в виде лишения свободы на срок до двух лет с возможным лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

МО Константиновское по информации прокуратуры Красносельского района

_ ВНИМАНИЕ!

На страже порядка

Общественная организация «Народная дружина «Мир молодежи» ведет набор неравнодушных людей.

В добровольную народную дружину (ДНД) Красносельского района принимают граждан Российской Федерации, которым исполнилось 18 лет, готовых помогать правоохранительным органам в охране общественного порядка и обеспечении безопасности, предупреждении и пресечении преступлений и административных правонарушений, раскрытии преступлений.

Добровольная народная дружина – это возможность проявить свою активную гражданскую позицию не на словах, а на деле, способствуя созданию безопасной и комфортной среды, в которой мы хотели бы жить. Для вступления в дружину надо ознакомиться с ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» от 02.04.2014 № 44-ФЗ.

По вопросам вступления обращаться к командиру дружины Вячеславу:

- в «Телеграм» https://t.me/PiterSibir
- по телефону +7-962-727-7007
- «ВКонтакте» **https://vk.com/vipprorab**
- по электронной почте **3792295@mail.ru**

история





Полежаевский парк – свидетель разных эпох

В рамках городского фестиваля «День Дома – 2025» библиотека № 12 организовала для всех желающих две прогулки в Полежаевский парк.

есной у нас в библиотеке состоялась лекция на эту тему, а сейчас мы решили провести такую прогулку. Есть места, созданные не для ярких впечатлений, а для тихого, глубокого диалога с самим собой. Они не ослепляют красотой, а завораживают глубиной. Таким местом является Полежаевский парк. Здесь город замедляет шаг, царит прохлада, покой и задумчивость. Но так было не всегда.

Войдя в парк с шумного Петергофского шоссе, попадаешь в другую реальность. Звуки города отдаляются. Солнечные лучи не могут пробиться сквозь плотный полог из листьев, воздух насыщен влажной, древесной прохладой. Речка Дудергофка манит в глубь зарослей. Причудливо петляя, она прячется в зарослях и стремится быстрее убежать из города. Триста лет назад по приказу Петра I воды реки (тогда она называлась Лига)

стали началом для знаменитого Лиговского канала, протянувшегося более чем на 23 километра в центр города и призванного питать фонтаны Летнего сада. Река с трудом справлялась со столь сложной задачей, и ее воды запрудили. Возникло озеро Зеркальное, своей красотой изменившее судьбу этого

места. Окрестные земли стали привлекательны для богатых и знатных хозяев, которые создали здесь образцовый парк. Граф Григорий Орлов приказал осушить болота, укрепить берега озера и реки, построить усадьбы. При графе Григории Кушелеве-Безбородко в XIX веке был разбит английский пей-



зажный парк, проведены аллеи, устроены видовые горки и пруды. Появились насыпные островки, на одном из которых стояла знаменитая беседка из туфа, а на другом – мост в виде грота. Место, где они располагались, и сейчас можно разглядеть, если войти в парк с проспекта Ветеранов. Последний владелец парка Борис Полежаев устроил в начале XX века в этом месте поселок Лигово. Здесь работал театр, играла музыка. Дачники гуляли, купались, катались на лодках и ловили рыбу. В Лигово отдыхали многие знаменитости. Судьбы трех выдающихся русских балерин – Матильды Кшесинской, Тамары Карсавиной и Анны Павловой – были связаны с Лигово.

Беспечную жизнь Лигово прервала революция 1917 года. Поселок опустел, его переименовали в Урицк, а в 1925 году присвоили статус города. Вековые деревья были вырублены, а дачные усадьбы разгромлены.

В 1932 году усадебный дом графа Орлова разобрали «за ненадобностью», а в северо-западной части парка построили комплекс домов, которые назвали «клинов-

скими» по имени Якова Ивановича Клинова – директора треста «Знамя труда».

Великая Отечественная война завершила начатые разрушения. Плотину взорвали в 1941 году, исчез Зеркальный пруд. Парк стал местом ожесточенных боев. Через него пролегла линия обороны Ленинграда – Урицкий рубеж. Дома и парк – все было сметено...

В память о страшных военных годах в парке высадили аллею из 900 берез. Это живой мемориал. Даже собственные шаги по песчаной дорожке Аллеи Славы звучат по-особенному – глухо и мягко. будто земля старается сделать твою походку тише, дабы не нарушить царящий здесь покой. В березовых листьях солнечный свет преломляется, дробится, теряет свою силу, превращаясь в игривые золотистые блики, которые танцуют на земле и стволах. Этот танец света и тени создает ощущение постоянного, но мягкого движения жизни, которая течет в парке неспешно и мудро.

Галина Елпидинская, заведующий библиотекой № 12 Фото автора

ТВОРЧЕСТВО

От реки Оредеж до острова Химакодзима

В библиотеке № 12 прошла встреча с популярным писателем и переводчиком Анаит Григорян.

наит Григорян – автор необычных романов «Осьминог» и «Смерть знает твое имя», в которых есть все: интрига, множество загадок, японский колорит. Есть у нее и другие произведения, написанные в разных жанрах, у каждого – свои поклонники. Но даже если в тот вечер в библиотеку № 12 пришел тот, кто не прочел ни одной книги Анаит Григорян, он получил бы полное представление о ее творчестве – так хорошо была организована эта встреча.

Анаит Григорян родилась и выросла в Ленинграде. В школе она увлекалась биологией, поступила на биолого-почвенный факультет СПбГУ, а после его окончания стала работать в лаборатории, изучая стволовые клетки. Она уже писала диссертацию, когда поняла, что наука не занимает в ее жизни такое важное место, какое должна была бы. Вместо научной литературы она читала художественную, по дороге на работу слушала в машине аудиокниги Чехова и Достоевского и начала писать сама. Привыкнув завершать начатое, она защитила диссертацию, а затем поступила в магистратуру на филологический факультет.

Биология помогла выбрать тему для первой книги «Из глины и песка» – действие его проходило в лаборатории. Второй роман «Неведомым богам» тоже посвящен исследователям – археологам, которые ищут леген-

дарный шумерский город. А вот действие следующей книги «Поселок на реке Оредеж» происходит совсем недалеко от нашего города — в Ленинградской области. «На реке Оредеж находился дом моего дедушки, и все каникулы и выходные я проводила там с моими двоюродными сестрами. Но это не автобиографическое, а художественное произведение, и только кошка Дина полностью списана с реальной», — говорит писательница.

Еще один кот повлиял на решение изучать японский язык. Точнее, помешал учить французский: когда она приходила на занятия к преподавателю, ее любимый кот Жак ложился на ноги Анаит и начинал царапаться, как только ученица шевелилась. Французская фонетика и когти Жака буквально подтолкнули Анаит к мысли о том, чтобы начать изучать японский.

Приехав впервые в Японию в 2017 году, она буквально влюбилась в эту страну и с тех пор не устает изучать ее, переводит японских авторов. Здесь происходит действие ее романов «Осьминог» и «Смерть знает твое имя», и если в первом детективный сюжет был приправлен мистикой, то вторая книга – триллер, хотя без мистики не обошлось.

А началось все с исключительно неудачной поездки на остров Химакодзима, о котором даже в Японии мало кто знает.



– Меня привез туда мой хороший знакомый профессор Такада-сэнсэй, – говорит Анаит. – И выбрал для этого, наверное, самый неподходящий день, когда остров весь день заливал дождь. Но именно там я осознала, где будет проходить действие моей новой книги. На следующий год я приехала на этот остров, жила там две недели, прошла все улочки, посетила все святилища и поговорила с жителями.

Книга называется «Осьминог», и это не морское существо, а символ судьбы («гоэн» по-японски) – тема, которая очень интересует писательницу. Она долго искала концепцию, которая объединила бы две идеи –

о предопределенности судьбы и о том, что все, происходящее с нами, случайно. Гоэн примиряет их – нить судьбы существует, но на этом пути есть много развилок, где человек может совершить свой выбор, принять или отказаться от того, что предлагают ему ками – божества.

Сейчас Анаит пишет новую книгу, где герой двух первых романов Александр вновь следует за нитью судьбы и делает свой выбор, на этот раз на улицах Токио. Читатели с нетерпением ждут выхода третьей книги.

Фото: библиотека № 12

ДЕТСКИЙ МИР

Как Ван Гог помог выучить ПДД



Приз зрительских симпатий - Анна Гостряк

Нынешней осенью в нашем муниципальном образовании просто звездопад творческих конкурсов.

адует, что юные жители активно откликаются, рисуют, создают, и фантазия их не иссякает. В сентябре в рамках муниципальной программы мы провели конкурс рисунков «Внимание, дорога!». Тема непростая: попробуйте, к примеру, проиллюстрировать необходимость переходить дорогу внимательно или соблюдать ПДД, когда едешь на велосипеде. Но ребятам это удалось: Николь Иванова изобразила подростка, который, «утонув» в сво-

ем телефоне, переходит улицу, не глядя по сторонам. За голову схватился не только водитель автобуса, который увидел эту картину, но и светофор.

Велосипедист, нарисованный Анной Гостряк, напротив, думает только о правилах: и мы хорошо видим мысли, летающие в виде образов вокруг его головы: пешеходный переход, светофор, автомобиль. Здесь ошибок точно не будет, уверены мы вместе с Аней.

А вот Маша Добот пригласила рассказать о правилах дорожного движения Ван Гога, и знаменитый художник представил нам светофор в стиле импрессионизма: характерные завихрения напоминают о картине «Звездная ночь».

Жюри пришлось непросто, выбирая, кто станет победителем. В итоге первое место досталось Юлии Яглейко, второе – Николь Ивановой, третье – Амалии Ахметовой. Маша и Миша Добот, Дина Полищук и Анна Гостряк удостоились приза зрительских симпатий.

Подведены итоги еще одного конкурса рисунков – «Мы за мир». Здесь участникам тоже пришлось подумать: как представить такую



1-е место – Валерия Ягодова

глобальную тему, как мир во всем мире. Валерия Ягодова нашла интересный образ: глобус, укрытый детскими рисунками. Маша Кожемяко изобразила девочку, которая держит в руках сердце – это

и есть наш мир, и он улыбается. Анастасия Степанова нарисовала девушку с маяком – символом надежды.

Здесь также было сложно определить лучших. Места распределились в двух возрастных категориях. 7–10 лет: 1-е место – Дарина Яковлева, 2-е место – Дмитрий Ермишов, 3-е место – Кирилл Вяхирев, приз зрительских симпатий – Варвара Дараган, Сафия и Магомед Рамазановы, Леон Кантаев и Элина Изотова. 10–12 лет: 1-е место – Валерия Ягодова, 2-е место – Мария Кожемяко, 3-е место – Елизавета Бобринская, приз зрительских симпатий – Амалия Ахметова и Анастасия Степанова.

и Анастасия Степанова.
Поздравляем победителей и номинантов и блаищук годарим за участие в конкурсе всех ребят. А также вырапатий. жаем благодарность педагогам школ № 242 и 285, детских садов – «Мы за мир». № 5, 32 и 34, родителям, которые подготовили и поддерживали

1-е место – Юлия Яглейко



Приз зрительских симпатий – Анастасия Степанова



Приз зрительских симпатий – Маша Добот



ПОЗДРАВЛЯЕМ В ОКТЯБРЕ

С 95-ЛЕТИЕМ!

Захарову Тамару Ивановну Кузьмину Лидию Степановну Черняеву Галину Алексеевну

С 90-ЛЕТИЕМ!

Карпова Василия Ивановича Кораблеву Антонину Филипповну Львову Лидию Сергеевну Смирнову Нину Степановну

С 85-ЛЕТИЕМ!

Борщ Екатерину Евгеньевну Доманькову Елизавету Васильевну Здоровского Владимира Павловича Тихонова Анатолия Ивановича Шулепникова Евгения Владимировича Яхонтову Валентину Николаевну

С 80-ЛЕТИЕМ!

Абрамову Татьяну Ивановну Малышева Александра Александровича Петрову Наталью Васильевну

С 75-ЛЕТИЕМ!

Знахура Владимира Васильевича Колесову Ларису Алексеевну

С 70-ЛЕТИЕМ!

Мизера Олега Петровича Павловскую Ирину Васильевну Смирнова Николая Клавдиевича Хапанкова Александра Станиславовича Шурпатова Юрия Николаевича

С 65-ЛЕТИЕМ!

Жукову Анну Николаевну Орешину Галину Юрьевну Платонова Михаила Сергеевича

Депутаты МС и сотрудники МА МО Константиновское

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Осень – время для творчества

Приглашаем вас принять участие в наших конкурсах ноября.

«ЦИВИЛИЗАЦИЯ» – фотоконкурс

без ограничения по возрасту, тема традиции нашей страны, семейные ценности, уникальная природа России. Фотографии принимаются без декоративных рамок и подписей, в печатном варианте и в цифровом виде.

«ДЕНЬ МАТЕРИ» – конкурс рисунков для детей от 4 до 11 лет, темы: моя любимая мама, мама и я, тепло материнских рук, семейные традиции, лучшие моменты вместе с мамой. При оформлении рисунка укажите фамилию, имя, возраст участника, адрес проживания на территории МО Константиновское, телефон для связи и организацию, если работа от школы.

Работы принимаются **с 1 по 25 ноября** (включительно).

- Вы можете принести их в Местную администрацию МО Константиновское по адресу: пр. Ветеранов, д. 166, лит. А, кабинет 3, с понедельника по пятницу с 10:00 до 17:00, перерыв – с 13:00 до 14:00.
- Либо прислать по электронной почте: mokrug41@mail.ru.

Телефон: 300-48-80



Муниципальный вестник Константиновское № 17 (294), октябрь 2025 Учредитель: Местная администрация внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга муниципальный округ Константиновское

E-mail: mvestnik@rambier.ru Заказчик: MA MO MO Константиновское, Санкт-Петербург, пр. Ветеранов, д. 166, литера А • Распространяется бесплатно. Информационная продукция 64 Редакция: 198264, Санкт-Петербург, пр. Ветеранов, д. 166, лит. А. Тел. 300-48-80 Издатель: ООО «РМГ», 196191, г. Санкт-Петербург, Новоизмайловский пр. д. 46, корп. 2, лит. А, пом. 4-Н, каб. 9. Тел. 8 (952) 233-98-35. Е-mail: nzastava2016@bk.ru Главный редактор: Еленик Инна Анатольевна Выпускающий редактор: Литвинова Марина Леонидовна Дизайнер-верстальщик: Анашкина Татьяна Александровна

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. Свидетельство о регистрации СМИ: ПИ № ТУ 78-01591 от 15.07.2014
Тираж 16 000 экз. Газета отпечатана: ООО «Типографский комплекс "Девиз"».
190020, Санкт-Петербург, вн. терр. г. МО Екатерингофский, наб. Обводного канала, д. 138, к. 1, литера В, пом. 4-H-6-часть, ком. 311-часть.
Подписано к печати по графику и фактически — 22.10.2025 в 17:00, выход в свет — 23.10.2025 в 10:00. Заказ № 156|17.